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 الغاية من الجلسة:

 حساب قيمة مقاومة مجهولة باستخدام جسر وطسطون. .1

 التحقق من قانون وصل المقاومات على التسلسل وعلى التفرع. .2

 مقدمة:

مقاومة مجهولة القيمة باستخدام  من قبل الفيزيائي الإنكليزي تشارلز وطسطون، إمكانية قياس 1843تقدم دارة الجسر المقدمة عام 

ئي مقاومة معلومة القيمة في نفس الدارة الكهربائية. يتم في هذه التجربة تطبيق فرق ثابت في الجهد ما بين طرفي سلك ناقل للتيار الكهربا

الأخرى على التسلسل مع ، في حين توصل النهاية RXبطول متر واحد. توصل إحدى نهايتي السلك )الجسر( إلى المقاومة مجهولة القيمة 

مقاومة معلومة القيمة. قد تكون هذه المقاومة عبارة عن علبة مقاومات متغيرة، ولكن معلومة القيمة وبدقة. يوجد على السلك مزلاج 

ع الدارة ما (. يوصل هذا المزلاج على التفرع م1، كما هو موضح في الشكل )𝐿2 و 𝐿1متحرك يتيح إمكانية تقسيم السلك الناقل إلى قسمين 

، وذلك عبر مقياس ميكرو أمبير )جهاز لقياس شدة التيار الكهربائي( الذي يستخدم بدوره لتحديد نقطة الصفر. RXو  Rبين المقاومتين 

 عندما يشير المقياس إلى القيمة صفر، عندئذٍ تتحقق العلاقة الرياضية التالية:

𝑅𝑋 = 𝑅 ∙
𝐿1

𝐿2
                            (1) 

فإن طريقة قياس المقاومة بهذه الطريقة، أي طريقة توازن الجسر، هي مستقلة عن التيار الكهربائي المطبق ما بين طرفي الجسر، وأكثر لذلك 

 من ذلك فإنه من الممكن إجرائها دون الحاجة إلى منبع دائم للطاقة.

 

𝑺𝟏)ن )و (: دارة جسر وطسط1الشكل) = 𝑳𝟏, 𝑺𝟐 = 𝑳𝟐 

ة بأنه يمكن الحصول على أدق القياسات في حالة التركيب المتناظر للجسر، أي عندما يكون المزلاج في منتصف الجسر بينت النتائج العملي

 بحيث تتساوى المسافتين 
ً
 لقيمة المقاومة المعلومة، وبالتالي 𝐿2 و 𝐿1تقريبا

ً
. أي أن قيمة المقاومة المجهولة ستتحدد بدقة مساوية تقريبا

 شكل التالي:( بال1تصبح العلاقة )

𝑅𝑋 = 𝑅                                     (2) 
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 إلى المعادلة )
ً
، استنادا

ً
 عن ذلك فأنه بالإمكان حساب المقاومة المجهولة مباشرة

ً
 ومن ثم يتم 2عوضا

ً
(، بوضع المزلاج في منتصف الجسر تماما

هي نفسها  Rتغيير قيم المقاومة المعلومة )المتغيرة( إلى أن يشير مقياس الميلي أمبير إلى القيمة صفر. عندئذٍ تكون قيمة المقاومة المتغيرة 

 المطلوب حسابها. RXالمقاومة المجهولة 

 (:Apparatusالجهزة والدوات )

 ن بطول متر واحد.جسر وطسط .1

 مقاومات قياس متغيرة ومعلومة الشدة. .2

 مقاومات قياس مجهولة الشدة. .3

+منبع للتيار المستمر ) .4 − 15 V⁄.) 

 مقياس غلفانومتر. .5

 .50cmثلاثة أسلاك توصيل سوداء بطول  .6

  زوج من الكابلات )أحمر وأزرق( بطول متر واحد. .7

 

 جسر وطسطون.(: الجهزة والدوات المستخدمة في تجربة 2الشكل)

 (:Carrying out the experimentتنفيذ التجربة )

 كما في الشكل ) .1
ً
 (.2تأكد من أن دارة التجربة موصولة تماما

𝑈قم بتشغيل منبع التيار المستمر، وأضبط قيمة الجهد الكلي المطبق ما بين طرفي هذه الدارة على القيمة  .2 = 1 𝑉. 
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 (.1عطاة في الجدول )غير قيم المقاومة المعلومة حسب القيم الم .3

 عن منتصف الجسر إلى أن يشير مقياس الغلفانو إلى قيمة للتيار  .4
ً
 قليلا

ً
𝐼)قم الآن بتحريك المزلاج بعيدا = 0 𝐴) من أجل كل قيمة ،

 من قيم المقاومات السابقة.

 من  .5
ً
 (.1في الجدول ) 𝐿2و  𝐿1سجل قيمة كلا

 أحسب المتوسط الحسابي لقيمة هذه المقاومة المجهولة.(، ثم 1بالاعتماد على المعادلة ) 𝑅𝑋1احسب قيم  .6

 من الخطأ المطلق والنسبي في القياس، وسجل النتائج في الجدول ) .7
ً
 (.1احسب كلا

 .𝑅𝑋2استبدل المقاومة المجهولة بمقاومة أخرى مجهولة القيمة  .8

، ثم غير قيمة المقاومة المعلومة إلى أ .9
ً
𝐼)ن يشير مقياس الغلفانو إلى القيمة قم بوضع المزلاج في منتصف الجسر تماما = 0 𝐴). 

 إلى العلاقة ) 𝑅𝑋2احسب قيمة  .10
ً
 (.2استنادا

𝑅قم )من أجل القيمة  .11 = 20 𝛺 بوصل مقاومتين مجهولتي القيمة على التسلسل، ثم أحسب القيمة المكافئة لهما باستخدام )

( كما في المرحلة السابقة.
ً
 الجسر)المزلاج في منتصف الجسر تماما

 ن هذه القيمة مع القيمة النظرية المحسوبة من قانون وصل المقاومات على التسلسل.قار  .12

𝑅قم )من أجل القيمة  .13 = 20 𝛺 ( بوصل نفس المقاومتين على التفرع، ثم أحسب القيمة المكافئة لهما باستخدام الجسر )المزلاج في

( كما في المراحل السابقة.
ً
 منتصف الجسر تماما

 ريبية مع القيمة النظرية المحسوبة من قانون وصل المقاومات على التفرع.قارن هذه القيمة التج .14

 هل هناك طريقة أخرى لحساب مقاومة مجهولة في دارة كهربائية، دون استخدام الجسر؟ .15

 (1الجدول)
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